

Zborovanje partizanskih invalidov

Zveza koroških partizanov je za minulo soboto povabila partizane-invalidi in svoje padlih partizanov, ki so včlanjeni v svoji organizaciji, na posvetovanje v svoje poslovne prostore v Celovcu. Povabilu se je odzvalo nepričakovano veliko število prizadetih, takorekoč iz vseh naših dolin in krajev, kakor so povsod po naši zemlji doprinašali junaška dejanja in težke žrtve v borbi proti nacističnemu nasilstvu za mir, za svobodo narodov ter lepše življenje v svetu. Neposredno so doprinašali žrtve tudi za zopetno vzpostavitev demokratične Avstrije. Duh, ki je vladal v času oborožene borbe, vlada v vrstah partizanskih invalidov nenehno in stremiljenje po dokončni uresničitvi človeških načel, demokracije in uveljavljanja socializma je vedno živo.

Med navzočimi je bilo mnogo takih, ki so doprinesli v pravični borbi težke dragocene žrtve, kakor na primer Rojak v Pogrečah pri Št. Vidu, ki je izgubil tri sinove, Šorli iz Lobnika od treh sinov dva, Zadnikar iz Suhe dva sinova, Jakop iz Sel enega sina, Olipic Leni iz Trnj edinega sina in tako bi lahko naštevati dalje in dalje.

Predsednik Zveze koroških partizanov tov. Prušnik Karl-Gašper je v svojem govoru izrazil, da je srečen, da se je zbralo toliko partizanskih invalidov in svojcev padlih partizanov. V imenu vseh pa je predvsem pozdravil goste iz Slovenije tov. Franca Krese — Čobana, prvega predsednika Zveze vojaških vojnih invalidov Slovenije, tov. Franca Strle-Nino, pomočnika sekretarja Sveta za zdravstvo in socialno politiko LRS, ter tov. Mlekusa Vekoslava, urednika »Invalidskega vestnika«.

Nadalje je v svojem govoru nanizal vrsto ideoloških problemov in vprašanj, ki zadevajo socialno oskrbo partizanskih

invalidov in svojcev padlih partizanov. Med drugim je dejal, da je velik doprinos partizanske borbe člen 7 državne pogodbe, ki jamči enakopravnost slovenskega ljudstva v Avstriji. Za doseg naših ciljev, za prizadevanje za razvoj demokracije in socializma je treba, da se večkrat sestanemo in izmenjamo svoje misli. V interesu partizanskih invalidov in svojcev partizanov pa je, da ustanovimo v okviru Zveze koroških partizanov Sekcijo invalidov. Ustanovitev Sekcije so navzoči z velikim razumevanjem uresničili.

Nato je spregovoril tov. Franc Krese-Čoban, za njim pa tov. Franc Strle-Nino. Oba sta izrekla tople pozdrave koroškim partizanskim invalidom in med drugim

poudarila povezanost Zveze vojnih invalidov Slovenije s koroško sekcijo.

Po govorih se je razvila navdse živahna diskusija, pri kateri so se številni udeleženci dotaknili najrazličnejših vprašanj v invalidskih zadevah. Tov. Prušnik Karl-Gašper in tovariši iz Slovenije so podali potrebna in izčrpna pojasnila in navodila. Nato so za Sekcijo invalidov pri Zvezi koroških partizanov izvolili odbor, ki je svoje naloge prevzel.

Zbrani partizanski invalidi so končno sklenili zveznemu ministrstvu za notranje zadeve na Dunaju protestno resolucijo, v kateri so protestirali proti diskriminaciji in blatenju partizanstva. Besedilo resolucije objavljamo na prvi strani.

Vsega tega ni mogoče pozabiti

Nemški zvezni kancler Adenauer je ob svojem obisku na moskovskih pogajanjih sprožil tudi vprašanje o povratku nemških vojnih ujetnikov, ki da se še danes nahajajo v Sovjetski zvezi. Pri teh razgovorih je sovjetski ministrski predsednik Bulganin izjavil, da gre ob tem problemu za zmotno pojmovanje, kajti po njegovem v Sovjetski zvezi ni več nemških vojnih ujetnikov, temveč samo še vojni zločinci nekdanje Hitlerjeve armade, zločinci, ki so bili od sovjetskih sodišč obsojeni za posebno velike zločine, storjene nad sovjetskim ljudstvom, proti miru in človečnosti. Prvega septembra se je naha-

spomine in dejal, da sovjetsko ljudstvo ne more pozabiti zločinov, ki so jih povzročili ti zločinski elementi, kakor je bila na primer ustrelitev 70.000 ljudi v Kijevu. Sovjetsko ljudstvo ne more pozabiti milijonov ljudi, ki so bili v nemških koncentracijskih taboriščih postreljeni, ki so končali v plinskih celicah ali pa so bili sežgani pri živem telesu. Ali je mogoče pozabiti tone ženskih las, ki so jih porezali do smrti trpinčenim ženam v Maideneku. V taboriščih Maidenek in Auschwitz je bilo pomorjenih več kot pet in pol milijona nedolžnih ljudi. Ukrajinsko prebivalstvo nikoli ne bo pozabilo nedolžnih.



Zapadnonemški kancler Adenauer in sovjetski ministrski predsednik Bulganin na moskovskem letališču

jalo v Sovjetski zvezi še 9.626 takšnih pripadnikov bivše nemške armade.

V nadaljnjem je Bulganin dejal, da gre v tej zadevi za ljudi, ki morajo biti v smislu humanosti kaznovani kot zločinci. To so ljudje, ki so izgubili človeški obraz, so nasilniki, požigalci, morilci žena, otrok in starčkov. Od sovjetskih sodišč so bili obsojeni zaradi vojnih zločinov in se ne morejo smatrati kot vojni ujetniki.

Bulganin je obujal nekatere grozotne

ljudi, ki so jih v Harkovu na tisoče postrelili in usmrtili s plinom. Lahko bi imenoval še koncentracijska taborišča v Smolensku, Stavropolu, Lvovu, Poltavi, Novgorodu, Orelu, v Rovnem, Rigi in še mnoga druga, kjer je bilo na stotisoče sovjetskih ljudi po hitlerjevskih fašistih do smrti trpinčenih. Ne morejo biti pozabljena upepeljena mesta in vasi, s plinom pomorjeni in celo pri živem telesu pokopani ljudje, usmrčene žene, mladinci in otroci.

Mednarodni uspeh ljubljanskega Gospodarskega razstavišča

Prva mednarodna razstava vin v Ljubljani je bila doslej najbolj uspešna prirediteljstva Gospodarskega razstavišča. Na razstavi so sodelovale najvažnejše vinorodne države Evrope. Prirediteljstva je mnogo doprinesla k razvoju trgovinskih stikov v državi in z inozemstvom.

Strokovna predavanja jugoslovanskih in tujih strokovnjakov so pritegnila vedno mnogo poslušalcev, kjer so razpravljali o najvažnejših temah vinogradništva.

Številni razstavljalci iz drugih dežel so izrazili zelo povoljne izjave o razstavi ter so zagotavljali, da se je bodo prihodnje leto spet udeležili. Najboljši uspeh razstave in vzpodbudne besede vodilnih gospodarskih in vinskih izvedencev ter razstavljalcev je dalo organizatorjem pobudo, da so se odločili prirediti to važno gospodarsko prireditev vsako leto.

Razstavo je v devetih dneh posetilo 38.759 obiskovalcev, med temi gostje iz Avstrije, Nemčije, Francije, Sovjetske zveze, Švice, Anglije, Belgije, Poljske,

PO ŠIRNEM SVETU

Moskva. — Sovjetski obrambni minister maršal Žukov je v nekem govoru pozval Združene države Amerike, da sledijo zgledu Sovjetske zveze in opustijo svoja oporišča v tujih deželah. Pri tem se je skliceval na sovjetsko-finski sporazum, po katerem bo Sovjetska zveza vrnila Finski dosedanje sovjetsko vojaško oporišče Porkkala.

Beograd. — V nedeljo je prispel v Beograd prvi podpredsednik sovjetske vlade Anastas Mikojan, ki bo s svojo družino preživel v Jugoslaviji svoj letni dopust.

Washington. — Predsednik ameriške stranke Leonard Hall je izjavil prepričanje svoje stranke, da bosta na bodočih predsedniških volitvah ponovno kandidirala tudi sedanji predsednik ZDA Eisenhower in podpredsednik Nixon.

London. — Britanski kolonialni minister Hopkinson je izjavil, da se bo Velika Britanija zoperstavila sleherni razpravi o vprašanju Cipra pred Organizacijo združenih narodov. Poudaril je, da je to zadeva treh starih zavezničkov (Velika Britanija, Grčija in Turčija) in bi bilo bolj umestno, da bi tudi naprej o tem razpravljali sami med seboj.

New Delhi. — Indijski ministrski predsednik Nehru, ki je letos obiskal tudi Avstrijo in Jugoslavijo, je pred nedavnim bil odlikovan z najvišjim indijskim odlikovanjem za zasluge na področju mednarodnih odnošajev Indije.

Kairo. — predsednik egiptvske vlade Gamal Abdel Naser je izjavil, da je sprejel povabilo, naj obišče Čehoslovaško. V obveščenih krogih poudarjajo, da bo do tega obiska prišlo verjetno prihodnje leto tekom poletja.

Hanoj. — V torek je bilo v Hanoju uradno sporočeno, da se je Ho Ši Minh odpovedal predsedstvu vlade Severnega Vietnama. Njegov naslednik je dosedanji namestnik ministrskega predsednika in zunanji minister Pam Van Dong. Ho Ši Minh pa bo še nadalje ostal predsednik republike.

Moskva. — Sovjetski ministrski predsednik Bulganin bo koncem novembra ali začetkom decembra odpotoval na obisk v Indijo. To je sporočilo indijsko predstavništvo v Moskvi. Indijski poslanik se je v torek razgovarjal z Bulganinom v Kremlju, da bi tako proučil podrobnosti namena potovanja v Indijo.

Nantes. — Med francosko policijo in stavkajočimi metalurškimi delavci v Nantesu je prišlo ponovno do hudih spopadov, pri katerih je bilo poškodovanih pet policistov in en sindikalni funkcionar.

Atene. — Grški kraljevski par je odpovedal počitniško potovanje v Avstrijo, in sicer zaradi napetosti, ki so nastale v zadnjem času v vprašanju otoka Ciper. Kralj Pavel in kraljica Friderika, ki bi morala odpotovati v Avstrijo v sredo, sta sklenila, da bosta potovanje preložila na poznejši čas.

Tajpeh. — Guverner Formoze je izjavil, da bodo v kratkem odpustili iz kuomintanske vojske približno 25.000 mož, ki so starejši in za vojaško službo nezmožni. Na njihovo mesto pa bodo prišli novi vojaški obvezniki.

Kairo. — Na povabilo egiptvske vlade je prispel v Egipt na krajši obisk načelnik glavnega štaba indijske vojske general Šri Nageš. Egiptovski tisk piše, da gre za pomembne egiptsko-indijske razgovore o pošiljkah orožja Egiptu. Časnik »Al Akbar« piše, da je podpredsednik egiptvske vlade Gamal Salem med nedavnim obiskom v Indiji proučeval razne tipe orožja.

New York. — V New Yorku je bila v torek otvoritev desetega zasedanja Generalne skupščine Združenih narodov.

Pandžim (Goa). — Vojaško sodišče v Goi je obsodilo osem Indijcev iz te portugalske posesti na 6 do 9 let strogega zapore zaradi »rovarjenja«. Obsodeni Indijci bodo morali plačati tudi globo, razen tega pa bodo izgubili vse politične pravice.

GOSPODARSKI DROBIŽ

Velik uspeh zagrebškega velesejma

Minuli teden so zaključili deveti povojni zagrebški velesejem. Oglevalo si ga je rekordno število 340.000 obiskovalcev. Uspehi sklenjenih kupčij so znašali že po prvih še ne dokončnih rezultatih ogromno vsoto. Pristojni krogi računajo, da znaša skupna vrednost sklenjenih kupčij in pogodb za 74 milijonov dinarjev več kakor lani.

Za uravnavo posestno-pravnih vprašanj med Avstrijo in Madžarsko

Urad zveznega kanclerja — zunanje zadeve — je madžarski vladi predlagal, da bi dne 27. oktobra pričeli pogajanja o še nerešenih vprašanjih posestno-pravnih zadev med Avstrijo in Madžarsko. Avstrija je gradivo za pogajanja pripravila v delu, ki je trajalo več mesecev, in ugotovila, da znašajo avstrijske terjatve do Madžarske 600 milijonov šilingov.

Na Tržaškem in Goriškem:

Slovenske šole morajo izpolniti važno funkcijo

V Trstu objavljajo, da je italijansko ministrstvo za javno šolstvo izdelalo osnutek zakona o slovenskih šolah na Tržaškem in Goriškem, ki bo v najkrajšem času predložen vladi v Rimu. S tem v zvezi objavljajo tudi izjavo ministra za javno šolstvo Paola Rossija, ki da je izrazil mne-

nje, da »morajo slovenske šole izpolniti delikatno in važno funkcijo v cilju boljšega medsebojnega poznavanja obeh sosednjih narodov na tisti visoki ravni kulturne in duhovne izmenjave, ki je najboljša osnova vsakemu prizadevanju za zблиžanje ljudstev«.

M
E
D
E
X

IMPORT-EXPORT

LJUBLJANA
GIGALETOVA 3

POB štev. 13, telefon 31-5-45, telegram MEDEX, Ljubljana

specializirano exportno podjetje za naravni med

Bo dobila Italija novo valuto?

Italija spada med tiste dežele, v katerih dosega trenutni denarni obtok velikanske vsote in štejejo vsote s štirimi ali petimi ničlami med navadne vsakodnevne stvari. Zato je razumljivo, da si pristojni krogi že dalj časa belijo glave, kako bi najbolj uspešno in »brez bolečin« rešili odnoso odpravili te nezdrave razmere.

Novejše vesti vedo povedati o načrtih, po katerih naj bi v Italiji uvedli novo valuto, ki bi jo imenovali »fiorino«, kar bi se po našem reklo goldinar. Pravijo, da bi zamenjali sedanje lire in novi goldinar v razmerju 100 : 1, to se pravi, da bi znašal novi denarni obtok le še 1 odstotek

sedanjega in bi bil »fiorino« vreden približno štiri avstrijske šilinge.

Ker pa bi taka zamenjava sprožila precejšnje vsaj optične spremembe na znotraj in na zunaj, je razumljivo, da bo pristojno ministrstvo moralo zelo temeljito proučiti vse tozadevne načrte.

Samomori na Dunaju

Od aprila do junija letošnjega leta je na Dunaju hotelo 414 ljudi končati svoje življenje s samomorom. Pri 268 samomorilcih je uspelo, da so njihovo namero preprečili, pri 146 pa je bilo reševanje prepozno.

Vino -
sadje -
Maribor

Izvaža:

- vino
- sadje
- in zelenjavo

MARIBOR
PARTIZANSKA CESTA**RADIO CELOVEC**

Poročila dnevno: 5.45, 6.45, 7.45, 12.30, 20.00, 22.00, 24.00.

Sobota, 24. september:

5.50 Kmečka oddaja — 6.23 Vesela jutranja ura — 8.45 Širni pisani svet — 9.00 Od pesmi do pesmi — od srca do srca (slov.) — 11.45 Oddaja za podeželje — 14.35 Pozdrav nate — 15.30 Vinetou (Karl May) — 16.45 Knjižni kotic — 19.45 Kaj se je dogodilo v tem tednu? — 20.20 Idealna zaročenca.

Nedelja, 25. september:

7.25 S pesmijo pozdravljamo in voščimo (slov.) — 8.20 Kmečka oddaja — 11.30 Veselje in zabava za vse ljudi — 13.45 Poročila o koroških sejnih in ljudskih veseljih — 14.30 Pozdrav nate — 16.45 Otroški oder — 18.30 Bethovneve sonate — 19.00 Športna poročila — 20.15 Glasba za sanjarjenje.

Ponedeljek, 26. september:

5.50 Kmečka oddaja — 9.00 Pozdrav nate — 10.15 Šolska oddaja — 11.25 Šolska oddaja: Državna pogodba, proglas nevtalnosti in državljanska miselnost — 11.45 Oddaja za podeželje — 13.55 Poročila in objave. Šopek narodnih pesmi (slov.) — 16.00 Znanje za vse — 18.00 Sami šlagerji — 18.45 Za našo vas (slov.) — 20.20 Šlagerji.

Torek, 27. september:

5.50 Kmečka oddaja — 8.45 Medicinsko predavanje — 9.00 Pozdrav nate — 10.15 Šolska oddaja: Kako nastane kolo — 11.45 Oddaja za podeželje — 13.55 Poročila in objave. Zdravniški vedež. Nekaj okroglih (slov.) — 15.00 Šolska oddaja: Pravljičje iz vsega sveta

RADIO PROGRAM**RADIO LJUBLJANA**

Poročila dnevno: 5.05, 6.00, 7.00, 12.30, 15.00, 17.00, 22.00.

Sobota, 24. september:

6.35 Mozaik lahke glasbe — 11.05 Gospodinjski nasveti — 11.15 Domač spored izvajajo štirje flosarji in Mariborski pihalni ansambel — 11.45 Pojte z nami, otroci! — 12.30 Kmetijski nasveti — 14.20 Pionirski kotic — 14.35 Zeleli ste — poslušajte! — 16.00 Novi filmi — 18.35 Jezikovni pogovori — 20.00 Pisan sobotni večer.

Nedelja, 25. september:

6.10 Vesele in poskočne melodije — 8.00 O športu in športnikih — 9.30 Z lahko glasbo iz dežele v deželo — 12.00 Pogovor s poslušalci

— 16.50 Kulturne vesti — 18.00 Šlagerji — 18.40 Oddaja za delavce — 20.20 Igrajo Dunajski filharmoniki.

Sreda, 28. september:

5.50 Kmečka oddaja — 8.45 Iz ženskega sveta — 9.00 Pozdrav nate — 10.15 Šolska oddaja — 11.45 Oddaja za podeželje — 13.55 Poročila in objave. Domače pesmi pojejo domači zbori (slov.) — 15.45 Otroška ura: Za vesele male ljudi — 18.00 Šlagerji — 18.45 Okno v svet (slov.) — 20.20 Peljemo se s potovalnim uradom.

Četrtek, 29. september:

5.50 Kmečka oddaja — 9.00 Pozdrav nate — 11.00 Šolska oddaja — 11.45 Oddaja za podeželje — 13.55 Poročila in objave. „Bolen

V petek, 23. 9. ob 20.15 uri v radio Ljubljana:

Življenje in delo Franca Lesičjaka, ljudskega pesnika in pevca iz Podjune (Glasbena oddaja s komentarjem)

mi leži...“ — Literarna oddaja iz makedonske narodno-prebudne poezije (slov.) — 15.30 Dunajski valčki — 16.00 Znanje za vse — 18.00 Šlagerji — 18.30 Govori UNESCO — 18.45 Kmečka oddaja — 20.20 Pri nas doma.

Petek, 30. september:

5.50 Kmečka oddaja — 8.45 Za dom in hišo — 9.00 Pozdrav nate — 11.00 Šolska oddaja — 11.45 Oddaja za podeželje — 13.55 Poročila in objave. Trdi orehi (oddaja ugank za staro in mlado — slov.) — 15.00 Šolska oddaja — 15.45 Otroška ura — 18.00 Šlagerji — 18.40 Oddaja za delavce.

Torek, 27. september:

6.35 Operetna in lahka glasba — 11.05 Gospodinjski nasveti — 11.45 Cicibanom — dober dan! — 12.30 Kmetijski nasveti — 13.30 Malo od danes in malo od včeraj — 14.35 Zeleli ste — poslušajte! — 16.10 Iz velikih Verdijevih oper — 18.00 Zunanje-politični feljton — 18.30 Športni tednik — 20.00 Tedenki notranje-politični pregled.

Sreda, 28. september:

6.35 Jutranji orkestralni spored — 11.05 Gospodinjski nasveti — 11.35 Radijska šola — 12.30 Kmetijski nasveti — 13.30 Pesmi in plesi jugoslovanskih narodov — 14.35 Zeleli ste — poslušajte! — 18.00 Iz naših kolektivov — 18.35 Zanimivosti iz znanosti in tehnike — 19.00 Radijski dnevnik.

Četrtek, 29. september:

6.35 Igrali vam bodo Veseli godci in Kmečka godba — 11.05 Gospodinjski nasveti — 11.45 Mladinski zbori pojo slovenske narodne pesmi — 12.30 Kmetijski nasveti — 12.40 Mladinski sekstet iz Obirske poje pesmi Valentina Polanška — 14.35 Zeleli ste — poslušajte! — 16.10 Glasbene uganke — 18.10 „Pesem skozi stoletja“ — 20.20 „Četrtek večer“ domačih pesmi in napevov.

Petek, 30. september:

6.20 Naš predlog za vaš jedilnik — 11.05 Gospodinjski nasveti — 11.45 Cicibanom — dober dan! — 12.30 Kmetijski nasveti — 13.30 Od Mozarta do Straussa — 14.35 Zeleli ste — poslušajte! — 16.00 Modni kotic — 18.15 Avstrijske narodne pesmi in plesi — 18.50 Igra Ljubljanski plesni sekstet — 20.00 Tedenki zunanje-politični pregled.

— 13.30 Pol ure za našo vas — 14.00 Zeleli ste — poslušajte! — 16.00 Po naši lepi deželi — 20.00 Večerni operni koncert — 21.00 Kulturni razgledi.

Ponedeljek, 26. september:

6.20 Naš predlog za vaš jedilnik — 6.35 Domači napevi — 11.05 Radijska šola — 12.30 Kmetijski nasveti — 13.30 Pisan spored slovenskih narodnih pesmi — 14.35 Zeleli ste — poslušajte! — 15.45 Hej brigade, hitite... (priljubljene partizanske pesmi) — 16.00 Zdravstveni nasveti — 18.00 Radijska univerza: Izselsjevanje Slovencev.